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UVOD 

 

Žensko vodstvo je bistvenega pomena za spodbujanje enakosti, izboljšanje 

inovacij in zagotavljanje zastopanosti različnih perspektiv v procesih 

odločanja. Ta načrt opisuje strategije, načela in akcijske korake za razvoj žensk 

na vodilnih položajih. Služi kot vodilo za opolnomočenje žensk na vodilnih 

položajih in ustvarjanje okolja, v katerem lahko ženske uspevajo in vodijo z 

samozavestjo. 
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POMEN ŽENSK PRI VODENJU IN MENADŽMENTU V 

KORPORACIJAH IN POSLOVNIH PODJETJIH 
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V zadnjih letih je v poslovnem svetu prišlo do 

znatnega premika, saj si podjetja prizadevajo 

za povečanje raznolikosti, enakosti in 

vključenosti v svoje vodstvene ekipe. Ena 

najpomembnejših sprememb je vse večje 

priznavanje pomena žensk na vodstvenih in 

vodstvenih položajih. Čeprav so moški v 

preteklosti prevladovali na najvišjih 

vodstvenih položajih, so raziskave in 

izkušnje pokazale, da vodstvene ekipe z 

raznoliko zastopanostjo spolov vodijo do 

boljšega odločanja, inovacij in poslovne 

uspešnosti. Ta esej raziskuje, zakaj so ženske 

na vodstvenih in menedžerskih položajih 

ključne za uspeh korporacij in podjetij, ter 

poudarja njihov prispevek k raznolikim 

perspektivam, organizacijski kulturi in 

gospodarski rasti. 

Eden najprepričljivejših razlogov za 

povečanje zastopanosti žensk na vodstvenih 

položajih je vrednost raznolikih perspektiv. 

Ženske prinašajo edinstvene vpoglede, 

izkušnje in načine razmišljanja, ki lahko 

dopolnjujejo vpoglede, izkušnje in načine 

razmišljanja njihovih moških kolegov. Ta 

raznolikost misli je bistvena za učinkovito 

odločanje, saj organizacijam pomaga, da se 

izognejo skupinskemu razmišljanju, in 

spodbuja ustvarjalno reševanje problemov. 

Raziskave so pokazale, da organizacije z 

raznolikimi vodstvenimi ekipami pogosteje 

upoštevajo širši nabor idej in pristopov, kar 

vodi do bolj inovativnih rešitev. V vse bolj 

kompleksnem in globaliziranem poslovnem 

svetu je sposobnost kritičnega razmišljanja z 

več vidikov konkurenčna prednost. 

Raznolikost v vodstvu lahko prispeva tudi k 

boljšemu obvladovanju tveganj. Ženske 

imajo običajno bolj uravnotežen pristop k 

tveganjem, pogosto upoštevajoč dolgoročne 

vplive in dobro počutje vseh deležnikov. Ta 

previden in celosten pristop k odločanju je 

lahko koristen pri soočanju s kompleksnostjo 

sodobnih poslovnih okolij, kjer so lahko 

stroški slabih odločitev znatni. 

Prisotnost žensk na vodstvenih položajih ima 

tudi velik vpliv na korporativno kulturo. 

Vodje pogosto povezujemo z bolj 

sodelovalnimi, empatičnimi in vključujočimi 

slogi vodenja. Te lastnosti spodbujajo 

pozitivno delovno okolje, kjer se zaposleni 

počutijo cenjene, spoštovane in 

opolnomočene. Raziskave kažejo, da imajo 

organizacije z raznolikimi vodstvenimi 

ekipami običajno višjo stopnjo angažiranosti 

in zadovoljstva zaposlenih. Ko zaposleni 

vidijo ženske na vodstvenih položajih, lahko 

to okrepi njihov občutek pripadnosti in 

motivacijo, kar posledično poveča 

produktivnost in splošno moralo. 

Poleg tega so ženske vodje pogosto bolj 

uglašene s potrebami zaposlenih, zlasti glede 
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ravnovesja med poklicnim in zasebnim 

življenjem ter politik, prijaznih družini. 

Poudarek na teh vprašanjih lahko vodi do bolj 

podpornega in prilagodljivega delovnega 

mesta, kar je ključnega pomena za ohranjanje 

talentov, zlasti med zaposlenimi, ki 

opravljajo tudi skrbstvene obveznosti. Ker si 

podjetja prizadevajo privabiti in obdržati 

vrhunske talente, zlasti v konkurenčnih 

panogah, lahko ženske na vodstvenih 

položajih pomagajo ustvariti okolje, v 

katerem zaposleni čutijo, da so njihove 

osebne in poklicne potrebe spoštovane. 

Vedno več je dokazov, ki kažejo, da 

vodstvene ekipe z zastopanostjo spolov 

prispevajo k boljši finančni uspešnosti. 

Študije, ki so jih izvedle organizacije, kot sta 

McKinsey & Company in Catalyst, so 

dosledno pokazale, da podjetja z večjo spolno 

raznolikostjo na vodstvenih položajih 

običajno dosegajo boljše finančne rezultate. 

McKinseyjevo poročilo »Zakaj je raznolikost 

pomembna« je na primer ugotovilo, da so 

imela podjetja v zgornjem kvartilu glede na 

spolno raznolikost v vodstvenih ekipah 21 % 

večjo verjetnost, da bodo dosegla 

nadpovprečno dobičkonosnost v primerjavi s 

podjetji v spodnjem kvartilu. 

Razmerje med ženskami na vodilnih 

položajih in finančnim uspehom je mogoče 

pripisati različnim dejavnikom, vključno z 

boljšim odločanjem, večjim poudarkom na 

inovacijah in sposobnostjo privabljanja 

raznolikih trgov. Ženske na vodilnih 

položajih prinašajo edinstveno razumevanje 

potreb strank, zlasti v sektorjih, kjer ženske 

predstavljajo pomemben del baze 

potrošnikov. Z ženskami na vodilnih 

položajih so podjetja bolje opremljena za 

razumevanje in zadovoljevanje teh 

potrošnikov, kar vodi do boljšega tržnega 

položaja in rasti. 

Poleg ekonomskih in organizacijskih koristi 

je spodbujanje žensk na vodstvene položaje 

usklajeno tudi s prizadevanji za družbeno 

odgovornost podjetij (CSR). Z dajanjem 

prednosti enakosti spolov v vodstvu lahko 

podjetja služijo kot močan primer 

družbenega napredka, ki dokazuje svojo 

zavezanost raznolikosti in vključenosti. Ta 

zavezanost lahko izboljša ugled podjetja, 

vzpostavi zaupanje strank in privabi 

družbeno ozaveščene vlagatelje. 

Poleg tega enakost spolov na vodstvenih 

položajih prispeva k širšim družbenim 

spremembam. Ko ženske zasedajo visoke 

položaje v podjetjih, to izziva tradicionalne 

spolne norme in spodbuja mlada dekleta in 

ženske, da si prizadevajo za vodstvene vloge. 

Ta valoviti učinek ne le opolnomoča 

prihodnje generacije, temveč prispeva tudi k 

odpravljanju sistemskih ovir, ki so 
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zgodovinsko omejevale možnosti žensk na 

delovnem mestu. 

Kljub vse večjemu priznavanju pomena 

žensk na vodstvenih položajih ostajajo 

precejšnje ovire. Ženske so še vedno premalo 

zastopane na najvišjih vodstvenih in izvršnih 

položajih ter se pogosto soočajo z dodatnimi 

izzivi, kot so spolne pristranskosti, neenakost 

v plačah in težave pri usklajevanju poklicnih 

in družinskih obveznosti. Te ovire ne le 

ovirajo napredovanje posameznikov v 

karieri, temveč omejujejo tudi potencial 

organizacij, ki ne izkoristijo celotnega nabora 

talentov, ki so jim na voljo. 

Da bi premagala te ovire, morajo podjetja 

sprejeti proaktivne ukrepe za ustvarjanje bolj 

vključujočega in pravičnega okolja. To 

vključuje izvajanje politik, ki podpirajo 

poklicni razvoj žensk, ponujanje mentorskih 

in sponzorskih možnosti ter spodbujanje 

kulture na delovnem mestu, ki ceni 

raznolikost na vseh ravneh. Z reševanjem teh 

izzivov lahko organizacije sprostijo polni 

potencial svojih zaposlenih žensk in 

izkoristijo prednosti spolno raznolikega 

vodenja. 

Skratka, pomena žensk na vodstvenih in 

menedžerskih položajih v korporacijah in 

podjetjih ni mogoče preceniti. Prisotnost 

žensk na vodilnih položajih prinaša raznolike 

perspektive, ki izboljšujejo odločanje, 

spodbujajo inovacije ter prispevajo k boljši 

organizacijski kulturi in vključenosti 

zaposlenih. Poleg tega se je izkazalo, da 

spolna raznolikost na vodstvenih položajih 

izboljšuje finančno uspešnost in je usklajena 

s cilji družbene odgovornosti podjetij. 

Čeprav ovire za žensko vodenje še vedno 

obstajajo, podjetja, ki si aktivno prizadevajo 

premagati te izzive, ne bodo imela koristi le 

od bolj pravičnega delovnega mesta, temveč 

se bodo tudi postavila v položaj za dolgoročni 

uspeh. Ker se družba še naprej razvija, bo 

vključevanje žensk na vodstvene položaje 

ključni dejavnik pri oblikovanju prihodnosti 

poslovanja in zagotavljanju, da bo ta odražala 

raznolik svet, v katerem živimo. 
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TEMELJNA NAČELA ŽENSKEGA VODSTVA 

 

1. ENAKOPRAVNOST IN VKLJUČENOST: 

Enakost in vključenost sta temeljna stebra za ustvarjanje okolja, v katerem lahko ženske 

uspevajo na vodstvenih položajih v vseh sektorjih in panogah. Doseganje enakosti spolov 

v vodstvu ni le pravičnost, temveč tudi zagotavljanje, da organizacije izkoristijo polni 

potencial svojega nabora talentov. Z dajanjem prednosti enakosti spolov in spodbujanjem 

vključujoče kulture lahko podjetja in institucije odklenejo nove možnosti za rast, inovacije 

in družbeni vpliv. Tukaj je podrobnejši vpogled v pomen enakosti in vključenosti žensk na 

vodstvenih položajih, izzive, s katerimi se soočajo, in ukrepe, ki jih je mogoče sprejeti za 

zagotovitev trajnostnega napredka. 

Doseganje enakosti in vključenosti žensk na vodstvenih položajih v vseh sektorjih in 

panogah je ključnega pomena za spodbujanje inovacij, izboljšanje odločanja in 

spodbujanje bolj vključujoče kulture na delovnem mestu. Z zagotavljanjem enakega 

dostopa do vodstvenih vlog imajo organizacije koristi od različnih perspektiv, ki 

spodbujajo ustvarjalnost, reševanje problemov in splošno uspešnost. Spodbujanje enakosti 

spolov v vodenju pomaga tudi pri odpravljanju sistemskih ovir in ustvarjanju bolj 

enakopravnih možnosti za ženske na vseh stopnjah njihove kariere. Navsezadnje 

napredovanje žensk na vodstvene položaje ni le moralni imperativ, temveč strateška 

prednost, ki prispeva k trajnostnemu uspehu in dolgoročni rasti podjetij in družbe kot 

celote. 

 

2. OPOGUMLJENJE ŽENSK Z ZNANJEM, SPRETNOSTMI IN KOMPETENCAMI: 

Opremljanje žensk z veščinami, orodji in miselnostjo za samozavestno in namensko 

vodenje ter odpravljanje notranjih in zunanjih ovir. Opolnomočenje žensk za samozavestno 

in namensko vodenje zahteva, da jim zagotovimo veščine, orodja in miselnost, potrebne za 

premagovanje notranjih in zunanjih ovir. S spodbujanjem razvoja voditeljskih sposobnosti, 

gojenjem odpornosti in spodbujanjem samozavesti ženskam pomagamo razbiti dvome 

vase, sprejeti svoje edinstvene prednosti in se osvoboditi družbenih in organizacijskih 

omejitev. To opolnomočenje jim omogoča, da vodijo pristno, navdihujejo druge in 

ustvarjajo trajne spremembe v svojih organizacijah in skupnostih. 
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Za ženske na delovnem mestu je nenehno učenje ter pridobivanje novega znanja in veščin 

bistvenega pomena za osebno in poklicno rast. Z dajanjem prednosti priložnostim za razvoj 

lahko ženske ostanejo konkurenčne, izboljšajo svoje strokovno znanje in samozavestno 

prevzemajo vodstvene vloge. 

Razvoj veščin: 

Opolnomočenje žensk za pridobivanje veščin vodenja, strateškega razmišljanja in 

tehničnega znanja jih opremi za prevzemanje odgovornosti na višji ravni. Redni programi 

usposabljanja, delavnice in tečaji pomagajo pri izgradnji tako trdih kot mehkih veščin, kar 

zagotavlja, da so ženske pripravljene na izzive višjih vlog. 

Širjenje znanja:Spodbujanje žensk k poglobitvi razumevanja trendov v panogi, tržne 

dinamike in novih tehnologij zagotavlja, da lahko sprejemajo informirane in inovativne 

odločitve. Dostop do posodobljenih informacij krepi zaupanje v njihovo sposobnost 

krmarjenja po kompleksnih poslovnih okoljih. 

Miselnost rasti:Gojenje miselnosti rasti ženskam omogoča, da sprejmejo izzive in na 

neuspehe gledajo kot na priložnosti za izboljšanje. Ta miselnost je ključnega pomena za 

premagovanje strahu pred neuspehom in razvoj odpornosti, lastnosti, ki so bistvene za 

vodenje. Z osredotočanjem na učenje in razvoj organizacije opolnomočijo ženske, da 

premagajo ovire, izboljšajo svojo uspešnost in vodijo z namenom, s čimer delovna mesta 

spremenijo v bolj vključujoča in inovativna okolja. 
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3. MENTORSTVO IN MREŽENJE: 

Učenje se ne dogaja ločeno. Ženske imajo koristi od mentorskih odnosov in 

profesionalnih mrež, ki nudijo smernice, delijo izkušnje in odpirajo vrata novim 

priložnostim. Te povezave spodbujajo tudi sodelovanje in izmenjavo idej. 

Mentorstvo in mreženje sta ključnega pomena za uspeh žensk na vodstvenih položajih, saj 

nudita smernice, priložnosti in podporo pri premagovanju ovir. Ženskam zagotavljata 

dragocene vpoglede, čustveno podporo in povratne informacije za krepitev samozavesti in 

vodstvenih veščin. Mentorji delijo izkušnje, ponujajo nasvete in pomagajo ženskam pri 

premagovanju izzivov, kar pospešuje njihovo rast in razvoj. 

Mreženje odpira vrata novim priložnostim, povečuje prepoznavnost in ženskam omogoča 

povezovanje s ključnimi akterji v panogi. Zagotavlja platformo za izmenjavo idej, učenje 

od vrstnikov in gradnjo sodelovalnih odnosov, ki lahko vodijo do napredovanja v karieri 

in vodstvenih vlog. 

Tako mentorstvo kot mreženje pomagata ženskam premagati dvome vase in sindrom 

prevarantke. Z povezovanjem z drugimi pridobijo samozavest, vidijo uspešne vzornike in 

razvijejo prepričanje, da lahko tudi same vodijo z namenom. Te dejavnosti ustvarjajo bolj 

vključujoča okolja, izpodbijajo pristranskosti in spodbujajo raznoliko vodenje. Ta omrežja 

opolnomočajo ženske, da premagajo ovire in navdihujejo prihodnje generacije voditeljic. 

Zato sta mentorstvo in mreženje ključnega pomena za opolnomočenje žensk za učinkovito 

vodenje. Zagotavljata veščine, podporo in priložnosti, potrebne za premagovanje ovir, 

krepitev samozavesti in doseganje uspeha na vodilnih položajih. 

 

4. RAZNOLIKOST MIŠLJENJA: 

Enakost spolov v podjetništvu spodbuja raznolikost mišljenja, kar je bistvenega pomena 

za inovacije in boljše odločanje. Ko moški in ženske sodelujejo, prinašajo različne 

perspektive, ideje in pristope k reševanju problemov. Ta raznolikost pomaga podjetjem, 

da se izognejo skupinskemu razmišljanju, razmislijo o širšem naboru rešitev in 

zadovoljijo potrebe različnih strank. Ekipe, ki vključujejo enakost spolov, pogosteje 

ustvarjajo ustvarjalne strategije, povečujejo produktivnost in se prilagajajo 

spreminjajočim se tržnim zahtevam, kar na koncu vodi do dolgoročnega uspeha in rasti. 

Sprejemanje enakosti spolov ne le podpira pravičnost, temveč krepi poslovne rezultate. 
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5. ODPORNOST IN PRILAGODLJIVOST: 

Ženske na vodilnih položajih pogosto kažejo izjemno odpornost in prilagodljivost, ključni 

lastnosti za spopadanje z izzivi in spodbujanje sprememb. Običajno blestijo v 

premagovanju ovir, obvladovanju ovire in vztrajnem vodenju v dinamičnih okoljih. 

Sposobnost žensk, da se prilagajajo spreminjajočim se trgom, raznolikim ekipam in 

razvijajočim se pričakovanjem, jim omogoča, da navdihujejo inovacije in vodijo 

organizacije skozi negotovost. Njihova odpornost jim ne pomaga le pri osebnem uspehu, 

temveč tudi opolnomoči ekipe, da ostanejo osredotočene in motivirane kljub stiskam, kar 

spodbuja kulturo rasti in uspeha. 
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MENTORSTVO 

Mentorstvo je odnos profesionalnega in osebnega razvoja, v katerem bolj izkušena oseba, znana 

kot mentor, nudi smernice, podporo in nasvete manj izkušeni osebi, imenovani mentoriranec. Ta 

odnos temelji na zaupanju, spoštovanju in medsebojni predanosti, pri čemer mentor ponuja znanje, 

vpoglede in povratne informacije, ki mentorirancu pomagajo pri premagovanju izzivov, doseganju 

ciljev ter napredovanju v karieri ali osebni rasti. 

Mentorstvo je običajno dolgoročen odnos, ki ne vključuje le svetovanja in izmenjave izkušenj, 

temveč tudi aktivno poslušanje, postavljanje ciljev in mentorstvo. Mentorji pogosto pomagajo 

mentorirancem prepoznati njihove prednosti in področja za razvoj, ponudijo strategije za 

premagovanje ovir ter spodbujajo poklicno in osebno rast. Mentorirancem lahko pomagajo tudi 

razširiti mreže, se povezati z dragocenimi viri in pridobiti nove perspektive o svoji panogi ali 

poklicu. 

Za razliko od tradicionalnega coachinga ali usposabljanja mentorstvo presega zgolj poučevanje 

specifičnih veščin; gre za negovanje celotnega razvoja mentoriranca, krepitev samozavesti in 

njegovo pripravo na prevzem pomembnejših vodstvenih vlog. Mentorstvo lahko poteka v različnih 

oblikah, od formalnih, strukturiranih programov v organizacijah do neformalnih, individualnih 

odnosov, ki se sčasoma razvijajo organsko. 

Mentorjeva vloga ni usmerjati mentoriranca, temveč ga podpirati in opolnomočiti, da sprejema 

premišljene odločitve, se uči iz izkušenj in postane samostojen. Mentorstvo pa posledično koristi 

tudi mentorju, saj spodbuja občutek smisla, mu omogoča, da nekaj vrača, in mu lahko ponudi nove 

perspektive o lastnem delu in slogu vodenja. 
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VRSTE MENTORSTVA 

Mentorstvo ima lahko veliko oblik, vsaka s svojim pristopom in koristmi, odvisno od ciljev 

mentoriranca in strukture odnosa. 

Glavne vrste mentorstva so navedene spodaj. 

 

1. Tradicionalno mentorstvo 

To je najpogostejša oblika mentorstva, kjer izkušen posameznik (mentor) vodi manj izkušenega 

posameznika (mentoriranca) v odnosu ena na ena. Mentor ponuja karierne nasvete, deli svoje 

izkušnje in pomaga mentorirancu pri poklicnem in osebnem razvoju. Tradicionalno mentorstvo je 

običajno dolgoročno in je lahko strukturirano ali neformalno. 

 

2. Vrstniško mentorstvo 

Pri vrstniškem mentorstvu se posamezniki na podobnih stopnjah kariere medsebojno podpirajo in 

učijo. To je lahko še posebej koristno v okoljih, kjer imajo kolegi podobne izkušnje, na primer 

znotraj določenega oddelka ali ekipe. Vrstniški mentorji si delijo znanje, se medsebojno spodbujajo 

in si pomagajo pri skupnem premagovanju izzivov. To spodbuja občutek tovarištva in sodelovanja. 

 

3. Skupinsko mentorstvo 

Pri skupinskem mentorstvu en mentor nudi smernice skupini mentorirancev, pogosto v okolju, kot 

je seminar ali delavnica. Ta model omogoča več mentorirancem, da izkoristijo mentorjevo 

strokovno znanje in vpoglede, s čimer spodbujajo skupnost učenja. Skupinsko mentorstvo je še 

posebej uporabno za reševanje skupnih izzivov, s katerimi se sooča skupina, in posameznikom 

omogoča, da se učijo tudi iz izkušenj drug drugega. 

 

4. Obrnjeno mentorstvo 

Obrnjeno mentorstvo obrne tradicionalni model mentorstva. Pri tej ureditvi mlajša ali manj 

izkušena oseba (običajno iz druge generacije ali okolja) mentorira nekoga, ki je višje v organizaciji. 

To lahko višjim vodjem ponudi sveže perspektive, zlasti glede tehnologije, sodobnih delovnih 

praks ali generacijskih trendov, hkrati pa spodbuja medgeneracijsko razumevanje in izmenjavo 

znanja. 

5. E-mentorstvo (virtualno mentorstvo) 
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E-mentorstvo uporablja digitalne platforme in komunikacijska orodja za povezovanje mentorjev 

in mentorirancev, pogosto na različnih geografskih razdaljah. Virtualno mentorstvo posameznikom 

omogoča prilagodljivo in dostopno vodenje prek e-pošte, video klicev ali spletnih forumov. Ta 

vrsta mentorstva je še posebej uporabna za ljudi z natrpanim urnikom ali tiste na oddaljenih 

lokacijah, ki sicer morda ne bi imeli dostopa do tradicionalnega mentorstva iz oči v oči. 

 

6. Mentorstvo, specifično za posamezno panogo 

Pri tej vrsti mentorstva mentorji s strokovnim znanjem v določeni panogi ali na določenem 

področju ponujajo smernice, prilagojene karierni poti mentoriranca. Mentorirancu pomagajo 

pridobiti globlje razumevanje panoge, se znajti v specializiranih izzivih in razviti tehnične veščine, 

potrebne za uspeh v tem sektorju. Na primer, mentor v tehnološki industriji lahko mentorirancu 

pomaga, da ostane na tekočem s trendi v panogi ali ga vodi skozi specifične tehnične izzive. 

 

7. Karierno mentorstvo 

Karierno mentorstvo se osredotoča na pomoč mentorirancu pri njegovi profesionalni rasti in 

doseganju specifičnih kariernih ciljev. Mentor ponuja nasvete o zaposlitvenih možnostih, 

napredovanjih, razvoju veščin, mreženju in strateškem načrtovanju. Ta vrsta mentorstva lahko 

zajema celotno kariero mentoriranca in mu zagotavlja stalno vodenje pri napredovanju skozi 

različne vloge in izzive. 

 

8. Življenjsko ali osebno mentorstvo 

Življenjsko mentorstvo presega karierni razvoj in obravnava osebno rast, dobro počutje in 

življenjske odločitve. Mentor ponuja nasvete o usklajevanju osebnega in poklicnega življenja, 

premagovanju izzivov zunaj dela in postavljanju življenjskih ciljev. Ta vrsta mentorstva lahko 

mentorirancu pomaga pridobiti širši občutek smeri in izpolnjenosti, tako v karieri kot v osebnem 

življenju. 

 

9. Mentorstvo za vodstvo 

Mentorstvo za vodenje se osredotoča posebej na razvoj vodstvenih veščin. Mentorji vodijo 

mentorirance pri soočanju z vodstvenimi izzivi, izboljševanju njihovih vodstvenih stilov in učenju 

učinkovitega vodenja ekip. Pogosto vključuje nasvete o odločanju, reševanju konfliktov in 
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strateškem razmišljanju. Ta vrsta mentorstva je idealna za tiste, ki se pripravljajo na vodstvene 

položaje ali jih že zasedajo, saj ponuja vpogled v to, kaj je potrebno za učinkovito vodenje. 

 

Vsaka vrsta mentorstva služi različnim namenom in jo je mogoče prilagoditi potrebam 

mentoriranca. Ne glede na obliko mentorstvo spodbuja rast, učenje in podporo ter posameznikom 

omogoča, da dosežejo svoje cilje in uspejo tako profesionalno kot osebno. 
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TRADICIONALNO (INDIVIDUALNO MENTORSTVO) 

 

Tradicionalno mentorstvo je dolgotrajen odnos ena na ena, v katerem bolj izkušen posameznik, 

znan kot mentor, nudi smernice, nasvete, podporo in povratne informacije manj izkušenemu 

posamezniku, znanemu kot mentoriranec. Odnos je običajno zgrajen na medsebojnem zaupanju in 

spoštovanju, pri čemer mentor ponuja dragocene vpoglede iz lastne karierne poti, medtem ko 

mentoriranec pridobiva modrost, smernice in praktično znanje. Ta oblika mentorstva je pogosto 

neformalna, lahko pa je tudi del bolj strukturiranega programa znotraj organizacij ali institucij.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ključne značilnosti tradicionalnega mentorstva 

1. Razmerje ena na ena:Tradicionalno mentorstvo običajno vključuje oseben odnos ena na 

ena. Mentor deluje kot zaupanja vreden svetovalec, ki se osredotoča posebej na potrebe, 

izzive in želje mentoriranca. Ta prilagojena dinamika spodbuja poglobljene in smiselne 

pogovore ter nasvete, prilagojene karieri in osebnemu razvoju mentoriranca. 
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2. Dolgoročna zaveza:Tradicionalno mentorstvo je pogosto dolgoročen odnos, ki se sčasoma 

razvija. Običajno traja mesece ali celo leta, kar mentorju in mentorirancu omogoča, da 

razvijeta globlje razumevanje poklicnih ciljev, osebnosti in izzivov drug drugega. Ta 

dolgotrajna zavezanost mentorju pomaga zagotavljati stalno podporo, ko mentoriranec 

prehaja skozi različne faze kariere. 

3. Vodenje in prenos znanja:Eden od ključnih vidikov tradicionalnega mentorstva je prenos 

znanja. Mentorji delijo vpoglede iz lastne poklicne poti in ponujajo nasvete o vsem, od 

tehničnega znanja do mehkih veščin. Izkušnje mentorja jim omogočajo, da pomagajo 

mentorirancu, da se izogne napakam, sprejema premišljene odločitve in pridobi modrost iz 

lekcij, pridobljenih skozi čas. 

4. Karierni in osebni razvoj:V tradicionalnem mentorstvu mentor ne ponuja le kariernega 

svetovanja, temveč pogosto postane tudi odraz osebnega razvoja. To vključuje spodbujanje 

samozavedanja, izboljšanje komunikacijskih in vodstvenih veščin ter razpravljanje o 

izzivih tako na delovnem mestu kot zunaj njega. Mentor pomaga mentorirancu graditi 

samozavest, izboljšati njegovo odločanje in razviti odpornost. 

5. Medsebojno zaupanje in spoštovanje:Odnos med mentorjem in mentorirancem temelji 

na medsebojnem zaupanju in spoštovanju. Mentoriranec se mora počutiti udobno, ko deli 

svoje karierne cilje, izzive in ranljivosti, mentor pa mora biti pripravljen dati iskrene 

povratne informacije in konstruktivno kritiko. To zaupanje pomaga mentorirancu, da se 

počuti podprtega in cenjenega ter ga spodbuja k tveganju in rasti. 

6. Podpora in spodbuda:Mentor služi kot vir motivacije in spodbude. Še posebej v težkih 

časih mentor nudi čustveno podporo, smernice za premagovanje neuspehov in zagotovilo, 

da so neuspehi del učnega procesa. Ta spodbuda krepi samozavest mentoriranca in mu 

pomaga pri jasnejšem krmarjenju po težkih kariernih odločitvah. 

 

Prednosti tradicionalnega mentorstva 

1. Razvoj spretnosti:Tradicionalno mentorstvo pomaga mentorirancu razviti tako trde kot 

mehke veščine. Mentor nudi osebno mentorstvo in svetovanje na področjih, kot so vodenje, 

reševanje problemov, komunikacija in tehnično znanje. Ta stalni razvoj pomaga 

mentorirancu, da postane učinkovitejši v svoji trenutni vlogi in ga pripravi na prihodnje 

vodstvene položaje. 
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2. Priložnosti za mreženje:Mentor pogosto predstavi svojega mentoriranca ključnim stikom 

v industriji in tako razširi njegovo poklicno mrežo. Te povezave lahko odprejo vrata novim 

priložnostim, kot so ponudbe za delo, sodelovanja ali projekti. Mreženje s krogom mentorja 

lahko mentorirancu da prednost v smislu prepoznavnosti in dostopa do virov. 

3. Napredovanje v karieri:Mentorji pomagajo mentorirancem pri soočanju s kariernimi 

izzivi, razumevanju organizacijske kulture in prepoznavanju priložnosti za rast. To vodenje 

je lahko ključnega pomena za napredovanje v karieri, pa naj gre za napredovanje, prehod 

na novo delovno mesto ali sprejemanje strateških kariernih odločitev. Izkušnje mentorja 

pomagajo mentorirancu razviti načrt za napredovanje v karieri. 

4. Personaliziran razvoj:Tradicionalno mentorstvo omogoča prilagojeno svetovanje, ki 

temelji na edinstvenih prednostih, slabostih in željah mentoriranca. Ta personaliziran 

pristop zagotavlja, da je poklicni razvoj mentoriranca usklajen z njegovimi individualnimi 

cilji, kar omogoča bolj osredotočeno in ustrezno karierno pot. 

5. Krepitev zaupanja:Ena največjih prednosti tradicionalnega mentorstva je dvig 

samozavesti mentoriranca. Ko mentor nudi smernice in pozitivno spodbudo, mentoriranec 

pridobi zaupanje v svoje sposobnosti, kar ga vodi k prevzemanju zahtevnejših nalog in 

vodstvenih odgovornosti. 

 

Izzivi tradicionalnega mentorstva 

Tradicionalno mentorstvo pogosto zahteva veliko časovne naložbe tako od mentorja kot od 

mentoriranca. Srečanja, bodisi osebna bodisi virtualna, morajo biti redno načrtovana, obe strani pa 

morata biti zavezani k ohranjanju odnosa dolgoročno. To je lahko izziv v natrpanem poklicnem 

okolju. 

Mentorjeva rast je pogosto močno odvisna od strokovnega znanja, perspektive in 

razpoložljivosti posameznega mentorja. Če mentor ni na voljo ali njegovo strokovno znanje ni 

usklajeno s spreminjajočimi se potrebami mentoriranca, odnos morda ne bo tako učinkovit, kot bi 

lahko bil. 

Ker je mentor običajno starejši in izkušenejši, se včasih lahko pojavi zaznavno neravnovesje 

moči. Mentoriranec se lahko počuti nelagodno pri postavljanju določenih vprašanj ali 

razpravljanju o izzivih, za katere se boji, da bi jih lahko razumel kot slabosti. Premagovanje te 

ovire zahteva jasno komunikacijo in gradnjo zaupanja z obeh strani. 
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Čeprav tradicionalno mentorstvo lahko ponudi znatne koristi, obstaja omejitev, koliko lahko 

en mentor zagotovi na vseh področjih kariere mentoriranca. V nekaterih primerih lahko 

mentoriranec potrebuje nasvet o temah zunaj mentorjevega strokovnega znanja, kar lahko omeji 

obseg odnosa. 

 

Zaključek: Vrednost tradicionalnega mentorstva 

Tradicionalno mentorstvo ostaja močno orodje za profesionalni in osebni razvoj. Z 

vzpostavljanjem globokega, dolgoročnega odnosa med mentorjem in mentorirancem ta oblika 

mentorstva pomaga graditi samozavest, razvijati bistvene veščine in se spopadati s kariernimi 

izzivi. Čeprav zahteva predanost časa in zaupanja, so prednosti tradicionalnega mentorstva – kot 

so napredovanje v karieri, prenos znanja in čustvena podpora – ena najdragocenejših metod za 

razvoj bodočih vodij. Osebno, prilagojeno vodenje, ki ga ponujajo mentorji, ima lahko 

transformativen učinek in pomaga mentorirancem doseči svoje cilje ter doseči svoj polni potencial 

tako v karieri kot v življenju. 
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MENTORSTVO NA DALJAVO 

Mentorstvo je že dolgo prepoznano kot ključni element poklicnega in osebnega razvoja, ki 

posameznikom zagotavlja vodenje, podporo in nasvete za premagovanje kompleksnosti njihove 

kariere. Tradicionalno so mentorski odnosi potekali iz oči v oči, kar je spodbujalo osebne povezave 

in interakcijo v realnem času med mentorji in mentoriranci. Vendar pa se je s prihodom digitalne 

tehnologije in vse večjim povpraševanjem po fleksibilnih delovnih ureditvah mentorstvo na 

daljavo izkazalo kot izvedljiva in učinkovita alternativa. 

Mentorstvo na daljavo, pogosto imenovano virtualno mentorstvo ali e-mentorstvo, je vse bolj 

razširjena metoda profesionalnega razvoja, ki jo omogočajo digitalna orodja in platforme. Ta 

pristop mentorjem in mentorirancem omogoča, da se vključijo v mentorski odnos brez omejitev 

geografske lokacije. Mentorstvo na daljavo odpravlja potrebo po geografski bližini in mentorjem 

in mentorirancem omogoča interakcijo na daljavo, pogosto prek digitalnih komunikacijskih 

platform, kot so e-pošta, video klici in neposredno sporočanje. Ta članek raziskuje dinamiko 

mentorstva na daljavo, raziskuje, kako deluje, katere koristi ponuja in katere izzive prinaša.  

Mentorstvo na daljavo se nanaša na obliko mentorstva, pri kateri mentor in mentoriranec 

komunicirata in sodelujeta na daljavo prek digitalnih komunikacijskih kanalov, namesto da bi se 

srečala osebno. Ta model izkorišča različne tehnološke platforme, kot so orodja za 

videokonference, družbena omrežja, e-pošta in neposredno sporočanje, za omogočanje smiselne 

izmenjave med vpletenimi stranmi. Glavni cilj mentorstva na daljavo ostaja enak tradicionalnemu 

mentorstvu: zagotavljanje smernic, nasvetov in podpore za spodbujanje osebne in poklicne rasti 

mentoriranca. Vendar pa mentorstvo na daljavo širi obseg možnosti s premagovanjem geografskih 

in logističnih omejitev. 
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Ključne značilnosti mentorstva na daljavo 

1. Oddaljena komunikacijaMentorstvo na daljavo se za komunikacijo v prvi vrsti opira na 

tehnologijo, ki mentorjem in mentorirancem omogoča povezovanje ne glede na fizično 

lokacijo. Ta komunikacija lahko poteka v obliki asinhronih izmenjav (npr. e-pošta ali 

besedilna sporočila) ali sinhronih interakcij (npr. video klici ali spletna srečanja). 

2. PrilagodljivostEna najpomembnejših značilnosti mentorstva na daljavo je prilagodljivost, 

ki jo ponuja. Mentoriranci in mentorji lahko načrtujejo interakcije ob primernih časih, ne 

glede na svoj časovni pas. Zaradi te prilagodljivosti je mentorstvo na daljavo še posebej 

dragoceno za posameznike z natrpanim urnikom ali tiste, ki živijo v različnih geografskih 

regijah. 

3. Širši dostop do mentorjevMentorstvo na daljavo presega geografske ovire in omogoča 

mentorirancem dostop do širšega nabora potencialnih mentorjev. To je lahko še posebej 

koristno za posameznike na podeželju ali območjih z omejeno oskrbo, ki bi sicer imeli 

omejen dostop do visokokvalificiranega strokovnega znanja in svetovanja. 

4. Raznolike komunikacijske platformePri mentorstvu na daljavo se uporablja vrsta 

komunikacijskih orodij, kot so e-pošta za strukturirano svetovanje, video klici za pogovore 

iz oči v oči in platforme za takojšnje sporočanje za razprave v realnem času. Raznolikost 

razpoložljivih orodij omogoča tako mentorju kot mentorirancu, da izbereta najprimernejši 

način interakcije za svoje potrebe. 

 

Prednosti mentorstva na daljavo 

1. Večja dostopnost in vključenost 

Mentorstvo na daljavo odpira možnosti mentorstva širši demografski skupini, zlasti tistim, ki 

so morda geografsko izolirani ali imajo omejen dostop do lokalnih mentorjev. Ta model 

spodbuja vključenost, saj omogoča posameznikom iz različnih okolij, panog in lokacij, da se 

povežejo z mentorji, ki ponujajo strokovno znanje in smernice. 

2. Stroškovna učinkovitost 

Tradicionalno mentorstvo v živo lahko zahteva potovalne in logistične ureditve, kar lahko 

predstavlja ovire, zlasti za posameznike na oddaljenih lokacijah ali tiste s finančnimi 

omejitvami. Mentorstvo na daljavo odpravlja potne stroške, zaradi česar je cenovno 
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ugodnejša alternativa tako za mentorje kot za mentorirance. Poleg tega možnost 

načrtovanja virtualnih srečanj zmanjša skupno časovno naložbo za obe strani. 

3. Globalne perspektive in izmenjava znanja 

Z mentorstvom na daljavo se lahko mentorji in mentoriranci povežejo s strokovnjaki z 

vsega sveta, kar mentoriranca izpostavi različnim perspektivam, praksam v panogi in 

kulturnim spoznanjem. Ta mednarodna izmenjava znanja bogati proces mentorstva in 

mentorirancem zagotavlja širše razumevanje svetovnih trendov in najboljših praks. 

4. Razvoj v lastnem tempu 

Mentorstvo na daljavo pogosto omogoča asinhrono komunikacijo, ki mentorirancem 

omogoča, da v svojem tempu razmislijo o povratnih informacijah in nasvetih. Takšno 

sodelovanje v lastnem tempu spodbuja premišljeno analizo in odločanje, kar 

mentorirancem daje čas za obdelavo in uporabo prejetih smernic. Ta prilagodljivost lahko 

vodi do bolj premišljenega in učinkovitega učenja in razvoja. 

5. Prilagajanje introvertiranim mentorirancem 

Za mentorirance, ki so bolj introvertirani ali se morda ne počutijo udobno pri osebnih 

stikih, mentorstvo na daljavo ponuja manj zastrašujočo platformo za sodelovanje. Virtualna 

komunikacija omogoča mentorirancem sodelovanje v mentorstvu brez stresa osebnih 

srečanj, kar ustvarja udobnejše okolje za odprt dialog in samoizražanje. 

 

Izzivi mentorstva na daljavo 

Odsotnost osebne interakcije pri mentorstvu na daljavo lahko oteži vzpostavitev osebnega odnosa 

med mentorjem in mentorirancem. Neverbalni znaki, kot sta govorica telesa in mimika, so v 

virtualni komunikaciji pogosto odsotni, kar lahko vodi do morebitnih nesporazumov ali 

zmanjšanega občutka čustvene povezanosti. Gradnja zaupanja in močne mentorske vezi lahko traja 

dlje v primerjavi z osebnim mentorstvom. Zanašanje na digitalna orodja za komunikacijo 

predstavlja potencialne ovire, zlasti za posameznike, ki niso tehnološko usposobljeni ali nimajo 

dostopa do zanesljivega interneta ali naprav. Tehnične težave, kot so slaba kakovost videa ali 

zvoka, prekinjeni klici in težave s povezljivostjo, lahko motijo proces mentorstva in ovirajo 

učinkovito komunikacijo. 

Za mentorje in mentorirance, ki se nahajajo v različnih časovnih pasovih, je lahko usklajevanje 

sestankov izziv. Zaradi časovnih razlik morata obe strani prilagoditi svoje urnike, kar lahko 
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povzroči zamude pri komunikaciji. V nekaterih primerih lahko to zahteva bolj asinhrono 

komunikacijo, kar zmanjša takojšnjost povratnih informacij in nasvetov. 

Čeprav lahko mentorstvo na daljavo nudi dragoceno strokovno svetovanje, mu morda manjka 

čustvena podpora, ki jo prinaša osebna interakcija. Odsotnost fizične prisotnosti lahko mentorjem 

oteži zagotavljanje empatične, osebne podpore, zlasti v situacijah, ki zahtevajo čustveno 

inteligenco in razumevanje. 

Nekateri mentoriranci lahko menijo, da digitalni komunikaciji manjka globine in čustvene 

bogatosti osebnih interakcij. Zlasti pisna komunikacija lahko vodi do nesporazumov ali občutka 

odmaknjenosti, kar bi lahko zmanjšalo učinkovitost mentorskega odnosa. 

Zaključek 

Mentorstvo na daljavo se je izkazalo kot dragocena in prilagodljiva alternativa tradicionalnim 

modelom mentorstva, ki ponuja številne prednosti, kot so večja dostopnost, stroškovna 

učinkovitost in možnost sodelovanja z raznoliko skupino mentorjev. Čeprav predstavlja določene 

izzive, vključno s pomanjkanjem osebne povezave in morebitnimi tehničnimi ovirami, ostaja 

mentorstvo na daljavo učinkovito orodje za poklicni in osebni razvoj v sodobnem, globaliziranem 

delovnem okolju. Z uporabo digitalnih komunikacijskih orodij in določitvijo jasnih pričakovanj 

lahko mentorstvo na daljavo mentorirancem zagotovi smernice in podporo, potrebno za 

napredovanje v karieri, ne glede na geografske omejitve. Ker svet postaja vse bolj povezan, bo 

mentorstvo na daljavo igralo še pomembnejšo vlogo pri oblikovanju prihodnosti mentorstva in 

razvoja voditeljskih sposobnosti. 
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SKUPINSKI MENTOR 

 

Skupinsko mentorstvo, vse bolj priljubljena alternativa tradicionalnemu individualnemu 

mentorstvu, vključuje več mentorirancev in enega ali več mentorjev, ki sodelujejo v kolektivnem, 

dinamičnem učnem okolju. Ta oblika mentorstva izkorišča raznolikost misli in izkušenj, ki lahko 

izhajajo iz skupinskih interakcij, hkrati pa zagotavlja osebno vodenje mentorjev. Ta članek 

raziskuje koncept skupinskega mentorstva, vključno z njegovo definicijo, prednostmi, izzivi in 

najboljšimi praksami za izvajanje. Članek, ki se opira na akademsko literaturo in primere iz 

resničnega sveta, poudarja, kako je lahko skupinsko mentorstvo učinkovito orodje za profesionalni 

razvoj, spodbujanje kolektivnega učenja in izboljšanje vodstvenih sposobnosti znotraj organizacij. 

Skupinsko mentorstvo je oblika mentorstva, pri kateri mentor (ali več mentorjev) vodi skupino 

mentorirancev, namesto da bi se vključil v tradicionalni mentorski odnos ena na ena. Mentor v 

scenariju skupinskega mentorstva omogoča učenje, svetuje in ponuja povratne informacije, 

medtem ko mentoriranci prispevajo z deljenjem lastnih izkušenj in spoznanj. Skupinsko 

mentorstvo pogosto vključuje strukturirane sestanke, na katerih se teme obravnavajo skupaj in kjer 

se spodbuja vzajemno učenje. Izvaja se lahko v različnih oblikah, kot so delavnice, seminarji ali 

redne skupinske seje, odvisno od ciljev mentorske pobude. 

Medtem ko mentor običajno služi kot osrednja točka znanja in izkušenj, imajo mentoriranci koristi 

od kolektivne modrosti svojih vrstnikov. Ta dinamika spodbuja okolje, v katerem se lahko 

posamezniki učijo tako od mentorja kot od drugih članov skupine, kar vodi do bogatejše in bolj 

raznolike mentorske izkušnje. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



25 
 

Ključne značilnosti skupinskega mentorstva 

1. Sodelovalno učno okolje 

Skupinsko mentorstvo ustvarja prostor, kjer se mentoriranci učijo drug od drugega, spodbuja 

sodelovanje in izmenjavo znanja. Izmenjava različnih perspektiv omogoča mentorirancem, da 

pridobijo vpogled ne le od mentorja, temveč tudi od svojih vrstnikov, ki imajo lahko različne 

izkušnje, ozadja ali strokovno znanje. Ta dinamika učenja med vrstniki lahko vodi do bolj 

inovativnega reševanja problemov in ustvarjanja idej. 

2. Raznolikost misli 

Ena najpomembnejših prednosti skupinskega mentorstva je raznolikost misli, ki izhaja iz 

sodelovanja več mentorirancev z različnimi znanji in spretnostmi, panogami in perspektivami. Ta 

raznolikost bogati razprave in mentorirancem omogoča, da na probleme in rešitve gledajo z več 

zornih kotov. Prav tako jim pomaga razširiti razumevanje različnih vidikov profesionalnega 

razvoja, s katerimi se morda ne bi srečali v individualnem mentorskem odnosu. 

3. Dinamika skupine 

Skupinsko mentorstvo izkorišča skupinsko dinamiko, kar lahko izboljša proces mentorstva. 

Mentor ima vlogo spodbujevalca, saj spodbuja aktivno sodelovanje in zagotavlja, da je vsak 

mentoriranec vključen v pogovor. Skupinska dinamika spodbuja odgovornost med mentoriranci, 

saj si delijo svoj napredek in izzive, kar vodi do občutka kolektivne odgovornosti.  

4. Mentorska facilitacija 

Pri skupinskem mentorstvu mentor prevzame vlogo moderatorja, ki vodi skupino skozi razprave, 

zagotavlja strokovno znanje in ponuja nasvete glede na potrebe skupine. Za razliko od 

tradicionalnega mentorstva, kjer mentor običajno ponuja individualne nasvete mentorirancu, 

mentor v skupinskem okolju obravnava kolektivne potrebe skupine, hkrati pa zagotavlja, da ima 

vsak mentoriranec koristi od izmenjave. 

5. Strukturirani sestanki 

Skupinsko mentorstvo pogosto vključuje načrtovane sestanke ali srečanja, ki so organizirana 

okoli določenih tem, predmetov ali ciljev. Ta srečanja so lahko v živo ali virtualna in lahko 

sledijo določenemu dnevnemu redu, da se zagotovi, da se mentoriranci lahko spopadejo s 

ključnimi izzivi, delijo izkušnje in pridobijo vpogled tako od mentorja kot od svojih vrstnikov. 
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Prednosti skupinskega mentorstva 

1. Izboljšano učenje in izmenjava znanja 

Skupinsko mentorstvo ustvarja sodelovalno učno okolje, kjer lahko mentoriranci dostopajo do 

širšega nabora idej, strategij in izkušenj. Z poslušanjem svojih vrstnikov lahko mentoriranci 

pridobijo nove vpoglede v težave, s katerimi se lahko srečajo v svoji karieri. Kolektivna narava 

skupinskega mentorstva omogoča poglobljeno raziskovanje tem, saj se delijo in razpravlja o 

različnih perspektivah. 

2. Vrstniška podpora in mreženje 

Skupinsko mentorstvo mentorirancem ponuja priložnost za gradnjo odnosov in mreženja s 

svojimi vrstniki. Ti odnosi lahko vodijo do dragocenih poklicnih povezav, ki segajo tudi dlje 

od obdobja mentorstva. Poleg tega si mentoriranci pogosto nudijo čustveno podporo in 

ustvarjajo varen prostor, kjer se je mogoče odkrito pogovarjati o izzivih in jih reševati.  

3. Dostop do več perspektiv 

V skupinskem okolju so mentoriranci izpostavljeni različnim perspektivam in izkušnjam, s 

katerimi se morda ne bi srečali pri individualnem mentorstvu. Ta raznolikost bogati učno 

izkušnjo in mentorirancem omogoča, da razvijejo bolj niansirano razumevanje svojega 

poklicnega okolja. Z poslušanjem, kako se drugi lotevajo izzivov in priložnosti, lahko 

mentoriranci pridobijo alternativne strategije, ki jih lahko uporabijo v lastni karieri. 

4. Stroškovna učinkovitost 

Skupinsko mentorstvo je pogosto stroškovno učinkovitejše od tradicionalnega 

individualnega mentorstva. Organizacijam ali ustanovam omogoča, da z istimi viri 

dosežejo več posameznikov, zaradi česar je idealna rešitev za razširitev programov 

mentorstva. Za mentorirance lahko možnost dostopa do mentorjevega vodstva v 

skupinskem okolju zmanjša finančne ali logistične ovire za mentorstvo, kot so stroški 

individualnih srečanj ali potovalne potrebe. 

5. Večja odgovornost 

Skupinsko mentorstvo spodbuja odgovornost med mentoriranci, saj delijo svoje cilje, 

napredek in izzive s svojimi vrstniki. Skupinsko okolje ustvarja občutek kolektivne 

odgovornosti, ki lahko mentorirance motivira k ukrepanju in izpolnjevanju zavez. Poleg 

tega mentorjeva vloga pri spremljanju napredka skupine pomaga zagotoviti, da vsi ostanejo 

na pravi poti. 
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6. Razvoj vodstvenih veščin 

Skupinsko mentorstvo pomaga mentorirancem razviti vodstvene sposobnosti, tako da jih 

izpostavi skupinski dinamiki in spodbuja aktivno sodelovanje. Med sodelovanjem se 

mentoriranci naučijo učinkovite komunikacije, pogajanja in reševanja konfliktov. Te izkušnje 

pomagajo mentorirancem razviti bistvene vodstvene sposobnosti, ki jih lahko prenesejo na 

svoje poklicne vloge. 

 

Izzivi skupinskega mentorstva 

Eden glavnih izzivov skupinskega mentorstva so različne potrebe, pričakovanja in cilji 

mentorirancev. Za razliko od individualnega mentorstva, kjer se mentor lahko osredotoči na 

specifične zahteve posameznika, skupinsko mentorstvo od mentorja zahteva, da obravnava vrsto 

vprašanj in podpira mentorirance na različnih stopnjah njihovega razvoja. Uravnoteženje potreb 

več mentorirancev je lahko zapleteno, zlasti v veliki skupini. 

V skupinskem okolju lahko nekateri mentoriranci prevladujejo v pogovoru, medtem ko imajo 

drugi težave z aktivnim sodelovanjem. To neravnovesje lahko ovira proces mentorstva, saj nekateri 

posamezniki morda nimajo možnosti, da bi se v celoti vključili. Pomembno je, da mentor aktivno 

upravlja dinamiko skupine in spodbuja enakopravno sodelovanje vseh članov, da zagotovi, da 

imajo vsi koristi od izkušnje. 

Skupinsko mentorstvo ponuja manj možnosti za osebno vodenje v primerjavi z individualnim 

mentorstvom. Mentoriranci lahko menijo, da njihove individualne skrbi ali cilji niso obravnavani 

tako poglobljeno, kar bi lahko zmanjšalo učinkovitost mentorskega odnosa. Mentorji morajo najti 

načine za uravnoteženje skupinskih potreb z osebnim svetovanjem. 

V skupinskem mentorstvu lahko pride do konfliktov, kadar imajo mentoriranci različna mnenja, 

sloge dela ali komunikacijske preference. Ti konflikti, če niso ustrezno obvladovani, lahko motijo 

skupinsko dinamiko in poslabšajo celotno izkušnjo. Izkušen mentor mora biti sposoben reševati 

skupinske konflikte in vzdrževati pozitivno, podporno vzdušje. 

 

Zaključek 

Skupinsko mentorstvo predstavlja dragoceno alternativo tradicionalnemu individualnemu 

mentorstvu, saj ponuja edinstvene priložnosti za skupno učenje, medsebojno podporo in izmenjavo 

različnih perspektiv. Z izkoriščanjem skupinske dinamike in spodbujanjem kolektivnega reševanja 
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problemov lahko skupinsko mentorstvo pomaga mentorirancem razviti bistvene veščine in 

napredovati v karieri. Vendar pa je za povečanje njegove učinkovitosti bistveno obravnavati izzive, 

kot so različne potrebe, neenakopravna udeležba in konflikti znotraj skupine. Ko se izvaja z jasnimi 

cilji, strukturiranimi agendami in aktivnim vodenjem, je lahko skupinsko mentorstvo 

opolnomočujoča in transformativna izkušnja za vse vpletene. 

Ker organizacije še naprej dajejo prednost razvoju vodstvenih sposobnosti in raznolikosti na 

delovnem mestu, bo skupinsko mentorstvo verjetno postalo vse pomembnejše orodje za širjenje 

mentorskih pobud, gradnjo skupnosti in podporo rasti vzhajajočih vodij. 
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ŠTUDIJA PRIMERA: 

PROGRAM MENTORSTVA ZA SPOLNA VPRAŠANJA ORGANIZACIJE ZA VARNOST IN 

SODELOVANJE V EVROPI (MISIJA OVSE V SKOPJU) 

 

Organizacija za varnost in sodelovanje v Evropi (OVSE) je imela ključno vlogo pri krepitvi 

profesionalnosti in učinkovitosti organov pregona v Severni Makedoniji z različnimi mentorskimi 

programi. Namen teh pobud je izboljšati policijske prakse, spodbujati enakost spolov in okrepiti 

odzivanje na nasilje na podlagi spola. 

Misija OVSE v Skopju je v sodelovanju s Policijskim sindikatom začela mentorski program, 

namenjen podpori policistkam pri krmarjenju v moško prevladujočem okolju kazenskega pregona. 

Program se osredotoča na pomoč udeleženkam pri prepoznavanju in premagovanju ovir v odnosih 

s sodelavci ter na prepoznavanje priložnosti za profesionalni samorazvoj. S spodbujanjem enakosti 

spolov na delovnem mestu si pobuda prizadeva opolnomočiti policistke in izboljšati njihove 

možnosti za napredovanje v karieri. 

Misija OVSE v Skopju od leta 2018 tesno sodeluje z ministrstvom za notranje zadeve pri uvajanju 

policijskega dela, ki upošteva vidik spola, prek celovitega programa mentorstva. Ta pobuda 

spodbuja vključenost in odzivnost pri obravnavanju kriminala, zlasti v zvezi z nasiljem na podlagi 

spola. Program vključuje stalno usposabljanje policistov, s poudarkom na prepoznavanju različnih 

oblik nasilja na podlagi spola in izvajanju ustreznih odzivov. Poleg tega OVSE zagotavlja 

napredno usposabljanje za veščine intervjuvanja, da bi izboljšala sposobnosti policistov pri 

izvajanju ocen tveganja in obvladovanju primerov nasilja na podlagi spola. 

OVSE je organizirala več tečajev usposabljanja, namenjenih krepitvi odziva kazenskega 

pravosodja na nasilje nad ženskami in dekleti v Severni Makedoniji. Ti tečaji, ki jih vodijo 

nacionalni policisti in tožilci, ki so se predhodno udeležili programov usposabljanja trenerjev pod 

vodstvom OVSE, se osredotočajo na ohranjanje pristopa, osredotočenega na žrtve, pri policijskem 

delu. Obravnavane teme vključujejo opredelitve ključnih izrazov, pomen pristopa, osredotočenega 

na žrtve, mehanizme poročanja, vlogo policije pri odkrivanju in preprečevanju nasilja na podlagi 

spola, izvajanje zaščitnih ukrepov, izvajanje ocen tveganja in razumevanje nevrobiologije travme. 

Programi mentorstva in usposabljanja OVSE so privedli do znatnih izboljšav v zastopanosti žensk 

na višjih vodstvenih položajih v policijskih silah. Od uvedbe programa mentorstva za enakost 

spolov se je število žensk na višjih položajih povečalo za 18 %, kar odraža pozitiven premik k 

enakosti spolov na vodilnih položajih v organih pregona. 

Te pobude so prispevale tudi k učinkovitejšemu in občutljivejšemu pristopu k obravnavi primerov 

nasilja na podlagi spola, s čimer so zagotovile, da so odzivi organov pregona tako profesionalni 

kot empatični. Z opremljanjem policistov s potrebnimi veščinami in znanjem je OVSE odigrala 

ključno vlogo pri preoblikovanju verige kazenskega pravosodja za boljše obravnavanje nasilja 

nad ženskami in dekleti v Severni Makedoniji. Skratka, mentorski programi OVSE v Severni 

Makedoniji so bili ključni za krepitev zmogljivosti organov pregona za obravnavanje vprašanj, 

povezanih s spolom, spodbujanje enakosti in izboljšanje splošne učinkovitosti policijskih operacij.1 

                                                             
1 https://www.osce.org/mission-to-skopje/564260?utm_source=chatgpt.com  
 
 
 
 
 
 

https://www.osce.org/mission-to-skopje/564260?utm_source=chatgpt.com
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